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江苏省淮安市2009年初中地理、生物文化统一考试
地  理  试  题
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参加考试,相信你能成功!请认真阔读以下几点注意事项:  

1、本场考试包括地理和生物两门学科-分值各100兮,考试时间共90分钟。

2、请按要求填涂答题卡。1—40题填涂地理答案,41~80题填涂生物答案.

一、本大题共20小题,每小题2分,共40分。每小题给出的三个选项中只有一项是符合题目要求的。 

1.地球是人类赖以生存的家园,地球表面积约为

A．960万平方千米  B。4400万平方千米  C。5.1亿平方干米

读中国地图和北京地图,完成2一4题。
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2.读上图，下图说法正确的是                

A.中国地图的比例尺比北京地图的比例尺小

B.中国地图表示的地区范围比北京地图表示的地区范围小
C.天津在北京的正西方向

3.暑假期间`小明在北京旅游,他应选择

A.北京的降水量分布图  B。北京的旅游图  C.北京的地形图 -

4.2008年8月8日至24日,第29届奥运会在北京市举行,这体现了北京市的城市职能主要是

A。全国的经济中心  B.全国的工业中心  C.全国的文化中心
5.下列图中的天气符号:,表示阴转晴的天气是
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地球表面的某一点位置,可以:用经纬网来确定。请行细阅读下面的经纬网图,完成6—8题。
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6.图中表示南北半球分界线的是

A．0°经线   B。0:纬线   C。20°W经线

7.图中M点的经纬度是

A。40°N、20°E    B.23.5:N、0° C。40°S、20°W

8.家乡淮安白昼时间最长出现在夏至日,这一天太阳光直射在
A.40°S纬线  B. 20°S纬线  C.北回归线

中东地区不仅地理位置十分特殊,被称为“三洲五海”之地,而且还是世界上石油储量最大
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的地区。读中东地区图,完成9—11题。 

9.图中亚洲与非洲的分界线是
A．黑海B.阿拉伯海

C.苏伊士运河

10.中东地区石油资源主要分布在

A．波斯湾及其沿岸地区

B．红海及其沿岸地区

C．地中海及其沿岸地区

11．该地区大多数居民信仰的宗教是

A。基督教  B。伊斯兰教

C.佛教

12.印度农业生产常受水旱灾害影响?主要是因为

A．古代植被遭破坏

B．西南季风不稳定 
C．没有农田水利设施         

13.位于旧金山东南的硅谷是美:国的

A.钢铁制造工业中心   B。汽车制造工业中心     C。高新技术产业中心
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读我国东西向(北纬32°)地形剖面图,完成14—16题。
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14.我国的地势特点是

A．东高西低,呈阶梯状分布   B。西高东低,呈阶梯状分布

C．南高北低,呈阶梯状分布

15．位于我国地势第一级阶梯的地形区是

A．青藏高原     B。四川盆地   C。长江中下游平原

16.在第三、三级阶梯交界处建设的长江三峡水电站,体现了对长江

A．“黄金水道”的利用 B。“水能宝库”的开发  C。矿产资源的利用
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京杭大运河是世界上最长、开凿最早的人工运河。自北

向南流经两市四省共六个省级行政区,贯通我国五大水系。

如今在南水北调工程中,运河又作为长江水北上到达京津的输水通道。阅读京杭运河图,完成17—18题。

17．京杭运河流经的K省简称是

A．冀   B．鲁  C．.苏

18.我国水资源时空分布不均,用南水北调这种跨流域调水  方式,是解决我国        的有效措施之一。
A.水资源空间分布不均

B.水资源时间分布不均

C.南方各大中城市缺水

19,洋洋学校来了一位位高鼻梁、白皮肤、蓝眼睛的外籍老师,洋洋想了解老师来自哪个国家,老师说:“我的祖国是世界上面积最大的国家。”这位老师来自

A．加拿大  B。俄罗斯  C。.日本

⒛.祖国宝岛台湾,风景宜人。下列属于台湾旅游景点的是
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二、本大题共20小题，:每小题3分,共60分。每小题绐出的四个选项中只有一项是符合题目要求的。
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21.中国海军从海南三业起航,出发的海域是

A.南海   B.东海   C.黄海   D.渤海

22.中国海孳从海南三亚航行到亚丁湾海域,途经的大洋有

A.太平洋和大西洋  B。太平洋和印度洋  C。印度泮和大西洋 D.。北冰洋和太平洋

23.在联合国的协调下,中国海军参加了海外护航行动。这种协调行为,体现了联合国的宗旨是A。“南南合作”                   B。“南北对话” 

C。“促进经挤发展,改善环境质量”   D。“促进国家发展,维护世界和平” 
下图是珠江三角洲和全国人均GDP增长曲线图,读图完成24-25题。
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24.从图中看出1985年以后，珠江三角洲的经济发展速度明显快于全国平均速度，这主要得益于其独特的优势条件是   

A．成本较高的劳动力资源   B.紧邻港澳的地理位置C．丰富的矿产资源  D.发达的重工业
25.珠江三角洲的经济是

A.外向型经济     B.以单一商品为主的经济  C.以旅游业为主的经济  D.以农业为主的经济
26.下列国家与其首都对应正确的是

A.法国一柏林  B。印度—东京 C。英国—伦敦   D。日本一新德里
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27.下列描述与南极大陆自然环境特征不相符的是

A．“白色沙漠”  B。“风库”    C.“冰雪高原”   D。“世界屋脊”

读亚洲地图,完成28-29题。


[image: image8] 、
28.亚洲地势特点中间高,四周低,其河浣浣向深受地形地势的影响。从图申读出亚洲河流流

向的特点是

A．发源于亚洲北部高原山地的河流,呈带状流向南部的海洋     

B。发源于亚洲南部高原山地的河浣,呈向心状流向中部的海洋

C。发源于亚洲中部高原山地的河菹,呈放射状流向周边的海洋

D．发源于亚洲东部高原山地的河流,呈带状流向西部的海洋 

29.亚洲是世界上人口最多的大洲,但人口分布不均。图中甲、乙、丙、丁四个地区相比较,人口相对稀少的是

A。甲   B。乙    C。丙    D。丁

阅读中国地图,完成30-31题。

30.与图中L自治区相邻的国家是

A．印度     B。韩国

C。马来西亚 D。日本

31.图中甲、乙两条大河注人的海洋分别是

A．甲注入东海、乙注入南海

B. 甲注入黄海、乙注入渤海

C。甲注入渤海、乙注入东海

D。甲注入南海、乙注入渤海

32.长江沿岸是我国高度发达的综合性工业地带。目前,从东向西已经形成了几大工业基地。

其中,是我国最大综合性工业基地的是

A.以宜昌、重庆为中心的工业基地B。以武汉、长沙为中心的工业基地

C。以攀枝花、六盘水为中心的工业基地  D。以沪宁杭等城市为中心的工业基地

地理试题    第5页(共6页)

黄土高原是世界上最大的黄土堆积区。它东起太行山,西至乌鞘岭,南连秦冷,北抵长城。

阅读黄土高原位置图,完成33-34题。

33.图中表示秦岭的数字是  
A。①   B。②

C。③   D。④

34．造成黄土高原水土流失严重的人为原因,主要是

A。陡坡地退耕还林还草B．植被遭到人为破坏

C。黄土土质疏松:      D．降水集中,多暴雨
我国疆域辽阔,不同地区地理环境差异很大,根据各地的地理位置、自然和人文地理特点的不同,分为北方地区、南方地区、西北地区和青藏地区 四大地理区域。运用所学知识,完成35—37题。

35.我国南方地区和北方地区的分界线是

A．大兴安岭一黑龙江一线    B。黑河―腾冲一线

C．南岭一珠江一线          D。秦岭一淮河一线

36.在奥运福娃中,“迎迎”是根据生活在高寒环境下的藏羚羊原型塑造出来的。藏羚羊生活的地区是

A。北方地区    B。南方地区    D。青藏地区    C。西北地区

37.发展农业要因地制宜,下列地区的农业发展最能体现这一原则的是

A．在土壤肥沃的平原地区,发展渔业   B。在降水稀少的高原地区,发展粮食生产

C．在地形陡峭的山地地区,发展林业    D。在河网密布的地区,发展牧业

读淮安市某年的气温曲线、降水柱状图,结合所学知识,完成38―39题: 
38.气温年较差是一年内妁最高月平均气温和最低月平均 

气温的差。图中淮安的气温年较差大约是
A．30°C     B。20°C

C．10°C     D。—10°C

39.淮安降水大多集中在夏季,主要原因是  

A．冬季风的影响    B。夏季风的影响 

C．众多河湖的影响  D。平原地形的影响

40.下列交通运输方式的选择,合理的是     

A．10万吨大米从武汉运往上海,选择公路运输方式  
B．一吨活鱼从洪泽湖水产批发市场运到淮安市区,选择铁路运输方式

C．汶川地震时,重症病人急需转送到上海做手术,选择航空交通运输方式

D．送几百千克的葡萄到市场出售,选择水运运输方式

祝贺你顺利完成答题，可别忘了认真检查哦！
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